
Iz zgoddfine dopisnice 
in razglednice. 

Leta 1885 je imel nemški poštni svet
nik Štefan prepire s svojim vinskim 
trgovcem. Dolgo časa sta si pisarila sem 
in taj ter na koncu V3eh prerekanj bi 
še bil rad pristavil g. svetnik v zaključ
nem pismu besede: »Hodite k vragu!« 
V sveti jezi je zapisal omenjene besede 
in naenkrat ga je prišinila misel: Kaka 
potrata, za teh par psovk uporabiti kar 
celo pismo! To se mora spremeniti! Pet 
minut za tem je že bila izumljena do
pisnica, po 10 dneh raztolmačena v po
sebni spomenici javnosti in po treh te
dnih odklonjena od mednarodnega po
štnega odbora. 

Edini, ki je pokazal zanimanje za res 
praktično iznajdbo, je bil avstrijski vr
hovni poštni mojster pl. Kolbensteiner. 
Počakal je še tako dolgo, da je napisal 
in objavil v dunajskem listu »Neue Fr. 
Presse« v 26. številki leta 1869 neki dr. 
Emanuel Hermann iz Celovca članek o 
narodno gospodarskih koristih in pred
nostih dopisnice. Dne 1. oktobra istega 
leta je prišla dopisnica v avstrijski po
štni promet. 

Eno leto za tem je sprejela dopisnico 
tudi Nemčija. Izbruhnila je vojna med 
Francozi in Nemci leta 1870. Iznajdba 
dopisnice je bila posebno dobrodošla 
dopisovanju med bojnim poljem ter za
ledjem. Deset milijonov dopisnic je bi
lo leta 1870 poslanih od nemških voja
kov iz Francije v Nemčijo. 

Zi*. prvo razglednico gre zahvala nem 
škemu črkostavcu Švarcu iz Oldenbur
ga. Tastu in tašči je poslal dopisnico, 
ki je bila za 15. avgust 1870 posebnost. 
Levo zgoraj v kotu je bil z odtiskom 
upodobljen trobentač in pod njim 7 vr
stic broječa kitica pesmice, katero je 
hitro zložil sam. 

Prva razglednica je bila sprejeta s 
priznanjem in Švarc jo je hotel izrabiti 
kot vir lahkega zaslužka. Izgotovil je 
več vrst s podobami opremljenih dopis
nic, ki so romale vse v denar. Na Švi
carskem je drug črkostavec pograbil 
Švarčevo iznajdbo in ustanovil prvo 
zalogo razglednic. Na teh dopisnicah že 
vidimo mesta: Zurich, Nurnberg itd. 
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je uporabil oktobersko veselico v Kvi
sterlandu v to, da je natisnil preko cele 
dopisnice venec z besedami: Pozdrav 
z oktoberske veselice

Iz omenjenih priprostih začetkov so 
se razvile današnje razglednice, ki pred 
stavljajo vse mogoče in prinašajo po
zdrave iz vseh delov sveta. 


